

Уважаемый Ситман Парменович!

Пишу с большим опозданием, но на это были свои причины - я очень долго и тяжело болел.

Я родился и вырос в удмуртской деревне. Родился в деревне Голубово Сарапульского района, а работал в г. Ижевске.

После окончания ФЗО, с 1934 по 1938 г. работал на заводе 74 в цехе 54 (станкостро) в качестве слесаря сборщика. В 1938 году Удмуртский обком ВКП(б) направил меня на курсы пропагандистов, по окончании которых был направлен заводником отдела агитации и пропаганды заводского ВКП(б) завода №74. В 1940 году был избран первым секретарем Ижевского РК ВКП(б), где проработал до начала войны.

В начале 1941 года подал заявление с просьбой отправить меня на фронт. В августе 1941 г. был направлен в формирующийся 357 удмуртского стрелкового дивизиона в качестве секретаря Коллежского бюро 1192 стрелкового полка.

В начале войны работал на каменном фронте в должностях: секретаря Коллежского бюро полка, политрука пулеметной роты.

В январе 1942 года в боях под ситанцей Сызганка Каменской области был тяжело ранен и нахожусь на излечении в госпитале до апреля 1942 г. По излечении, в мае 1942 г. был назначен инструктором политотдела по работе среди колхозников 41 армии, которая велла боевые действия на Каменском фронте. В этой армии провела до апреля 1943 года.

В апреле 1943 года был назначен инструктором политуправления по работе среди колхозников Ситанского фронта.

С началом Курской битвы меня назначили политруком на-ка политотдела по работе среди колхозников 1-го Красноградского механизированного корпуса. ~~политруком~~ политруком. Принимал участие в сражениях на Курской дуге, в форсировании Днепра, освобождении Белоруссии,

освобождении Польши, форсировании Вислы и Одера, взятии франкского моста - Берлина. в составе 1 Белорусского фронта. Выдели из наиболее характерных, запомнившихся эпизодов боевой обстановки последних месяцев войны, являясь боем за Берлин. 1-й механизированный корпус, в составе которого я воевал, форсировал реку Одер с боями подошел к Берлину, в пригороде которого встретил водную преграду - канал, сильно укрепленный немцами. Продвижение корпуса было приостановлено. Нужно было срочно принимать меры для форсирования канала.

Командование корпуса приняло решение - для форсирования канала создать штурмовой отряд, командиром которого был назначен полковник Яковлев, а заместителем по политической линии был назначен я. Отряду была поставлена задача - в течение ночи форсировать водную рубку, захватить на противоположном берегу плацдарм и обеспечить продвижение корпуса вперед. По наступлению темноты я собрал коммунистов и комсомольцев и разделил задачу, поручив командованием корпуса.

С наступлением ночи началось форсирование канала, немцы оказывали упорное сопротивление, но наши воины проявили массовый героизм, форсировав канал на подручных средствах. К утру канал был форсирован, плацдарм захвачен, что обеспечило продвижение корпуса вперед. В ходе боя за канал и плацдарм было уничтожено большое количество живой силы и боевой техники противника. За успешное выполнение этой задачи многие воины были награждены Орденами и медалями Советского Союза, в том числе я был награжден Орденом Отечественной войны 1 степени.

Войну я закончил в Берлине в воинском звании гвардии майор и был оставлен для прохождения военной службы в составе Группы советских оккупационных войск в Германии, где прослужил до сентября 1949 г., а затем был переведен в Воронежский военный округ.

За боевые действия награжден:
"Орденом Отечественной войны 1-й степени" № 132805;

Трижды Орденами „Красная звезда“ - №№ 264674; 772331, 1274173;
12 медалями, в том числе: „За освобождение Варшавы“,
„За взятие Берлина“ и друг.

После войны служил в вооруженных силах до
1963 года и был награжден Орденом „Красная
Звезда“ - № 3485281 и медалью „За боевые заслуги“.
Служил в должностях: заместитель командира
отдельного батальона по политической части;
секретарь партийного бюро полка; заместитель
командира полка по политической части;
районный военный комиссар.

Из рядов Советской армии уволен по выслуге
календарного срока службы в военном звании
подполковника. Сейчас не работает, в отставке,
на пенсии.

За активное участие в военно-патриотиче-
ской воспитании молодежи имеет 3 награды
Советского Комитета Ветеранов войны, в том
числе: „Почетный Знак“ Советского комитета
ветеранов войны.

Ветеран Иван Федорович, 1917 г. рождения,
русский, з/ин ВЛКСМ с 1932 года, з/ин КПС
с 1940 года, соц. положение перед войной - судья-
ский, военная специальность - политработник
Советской Армии.

Домажный адрес: г. Курск,
Дзержинского 90, кв. 44.

с уважением  - (Ветеран).

Посылаю фото военных
лет.